
   

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΙΘΕΑΣ

ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΤΟΙΧΟΚΟΛΛΗΣΗΣ

Από το Πρακτικό 18/ 12-11-2024 τακτική

δημόσια συνεδρίαση διά ζώσης του

Δημοτικού Συμβουλίου.

Αριθ. 110 /2024

Στο Ανθηρό σήμερα στις 14-11-2024 ημέρα Πέμπτη και ώρα

12:00 μ.μ. ο παρακάτω υπογεγραμμένος Πινακούλας

Αθανάσιος, δημοτικός υπάλληλος, τοιχοκόλλησα στον πίνακα

ανακοινώσεων του Δήμου, ύστερα από προφορική εντολή

του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, πίνακα που

περιλαμβάνει τα θέματα που συζητήθηκαν στο Δημοτικό

Συμβούλιο στην 12η τακτική δημόσια συνεδρίαση διά ζώσης

στις 12-11-2024, καθώς και περίληψη των αποφάσεων που

λήφθηκαν.

Αυτός που έκανε την τοιχοκόλληση:

Πινακούλας Αθανάσιος

Οι Μάρτυρες :
1. Κλάρα Δήμητρα
2. Κλαρα Ουρανία

Ακριβές αντίγραφο

Ανθηρό 14-11-2024

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Παπαδήμας Ηλίας

Θέμα: «Συζήτηση και λήψη απόφασης Συμμετοχή του Δήμου Αργιθέας στον Ευρωπαϊκό
Όμιλο Οικονομικού Σκοπού (Ε.Ο.Ο.Σ.) με τίτλο “ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΟΠΙΟΥ” (“EUROPEAN
LANDSCAPE ASSOCIATION”, “E.L.A.”)».

Στο Ανθηρό, σήμερα την 12ηντου μήνα Νοεμβρίου έτους 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00 μ.μ.,
συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση διά ζώσης στο Δημαρχείο του Δήμου Αργιθέας το
Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την με αριθμ. 5551 / 8-11-2024 έγγραφη πρόσκληση του
Προέδρου η οποία δόθηκε με αποδεικτικό σε όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου σύμφωνα με
τα οριζόμενα στα άρθρα 67, 69 του Ν.3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.
4555/2018 και τροποποιήθηκαν με αυτές του άρθρου 6 του Ν. 5056/2023 και δημοσιεύθηκε
στον πίνακα ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του Δήμου.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε
σύνολο δέκα πέντε (15) μελών βρέθηκαν στη συνεδρίαση τα παρακάτω δέκα (10) μέλη και από
τους Προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων σε σύνολο είκοσι (20) μελών βρέθηκαν τέσσερα (4)
μέλη στη συνεδρίαση ως εξής:
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ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ

1 Κραμποκούκης Δημήτριος – Κοιν. Καρυάς Πούπης Δημήτριος – Κοιν. Πετρωτού

2 Αργυρός Δημήτριος – Κοιν. Πετρίλου Θάνος Απόστολος – Κοιν. Ελληνικών

3 Νικολάου Παναγιώτης – Κοιν. Μαράθου Θάνος Γεώργιος – Κοιν.Μεσοβουνίου

4 Θεοδωράκης Κων/νος – Κοιν. Ανθηρού Γιαννακάκης Χρήστος – Κοιν. Βλασίου

5 Παναγιώτου Ηλίας – Κοιν. Αργυρίου

6 Παπαϊωάννου Ιωάννης – Κοιν. Βραγκιανών

7 Καραμπίνης Λάμπρος – Κοιν. Λεοντίτου

8 Παπαδόπουλος Κων/νος –Κοιν. Πετροχωρίου

9 Μαντζιούρας Χρήστος-Λουκάς –Κοιν.Φουντωτού

10 Καϊμακάμης Ευστάθιος – Κοιν. Στεφανιάδας

11 Λαμπέρης Αθανάσιος – Κοιν. Δροσάτου

12 Κοτσώνης Περικλής – Κοιν. Θερινού

13 Μπίνας Παναγιώτης – Κοιν. Αργιθέας

14 Κολοκοτρώνης Ηλίας – Κοιν. Καταφυλλίου

15 Μανίκας Δημήτριος – Κοιν. Κουμπουριανών

16 Αναστασίου Στυλιανός – Κοιν. Καλής Κώμης

ΤΑ ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΚΛΗΘΗΚΑΝ ΝΟΜΙΜΑ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ

1 Παπαδήμας Ηλίας – Πρόεδρος Δ.Σ. Τουραλιάς Νικόλαος

2 Σακκάς Νικόλαος Ποζιός Νικόλαος

3 Γραμμένος Κων/νος Κορλού Όλγα

4 Μερεντίτης Κων/νος Κούτσικος Κων/νος

5 Καμπούρης Δημήτριος Θεοδωράκης Αθανάσιος

6 Πούλιος Χαράλαμπος

7 Καραγεώργος Αθανάσιος

8 Στεργίου Ηλίας

9 Καναβός Βασίλειος

10 Καμζέλης Βασίλειος

ΤΑ ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΚΛΗΘΗΚΑΝ ΝΟΜΙΜΑ
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Ο Δήμαρχος κ. Στεργίου Ανδρέας προσκλήθηκε νόμιμα και παραβρέθηκε στην συνεδρίαση,
αρχίζει η συνεδρίαση με πρακτικογράφο τον υπάλληλο του Δήμου κ. Πινακούλα Αθανάσιο.

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης προτείνοντας για συζήτηση τα εξής θέματα
εκτός ημερήσιας διάταξης:

1. «Συζήτηση και λήψη απόφασης για τη Συμμετοχή του Δήμου στο πρόγραμμα
Horizon Europe 2024 (HORIZON-CL3-2024-DRS-01)».

2. «Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με τη Μελέτη Περιβαλλοντικών
Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την κατασκευή του έργου «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής
Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 25ΜW της ‘’ΑΡΙΑΔΝΗ ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με δ.τ. ‘’ ΑΡΙΑΔΝΗ ΑΙΟΛΙΚΗ Μ.Α.Ε.’’, στη θέση ‘’Αετός -
Πύργος’’ των Δ.Ε. Ανατολικής Αργιθέας& Αχελώου του Δήμου Αργιθέας, στην Π.Ε.
Καρδίτσας, της Περιφέρειας Θεσσαλίας».

Σύμφωνα με την παρ. 7 του άρθρου 67 ν.3852/2010. Ο πρόεδρος καταρτίζει την ημερήσια
διάταξη. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και όλα τα θέματα που
προτείνει ο δήμαρχος, η εκτελεστική επιτροπή, καθώς και η οικονομική επιτροπή και η
επιτροπή ποιότητας ζωής.
Το δημοτικό συμβούλιο έχει δικαίωμα να αποφασίζει, μετά από σχετική πρόταση-εισήγηση
του προέδρου ή του δημάρχου ή συμβούλου επικεφαλής δημοτικής παράταξης και χωρίς
συζήτηση, με την απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των μελών του, ότι ένα θέμα
το οποίο δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη είναι κατεπείγον, να το συζητήσει και
να πάρει απόφαση γι' αυτό με την ίδια πλειοψηφία, πριν από την έναρξη της συζήτησης των
θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. Κατά προτεραιότητα και πάντα μετά τον δήμαρχο
εκφράζουν τις απόψεις τους οι επικεφαλής των παρατάξεων, σύμφωνα με τη σειρά εκλογής.
Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποδέχεται την πρόταση του Προέδρου να συζητηθούν
τα ανωτέρω θέματα εκτός ημερησίας διάταξης ως κατεπείγον σύμφωνα με την αριθ.
102/2024 Α.Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης προτείνοντας για συζήτηση το 6ο θέμα της
ημερήσιας διάταξης: «Συζήτηση και λήψη απόφασης Συμμετοχή του Δήμου Αργιθέας στον
Ευρωπαϊκό Όμιλο Οικονομικού Σκοπού (Ε.Ο.Ο.Σ.) με τίτλο “ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΟΠΙΟΥ”
(“EUROPEAN LANDSCAPE ASSOCIATION”, “E.L.A.”)» ο οποίος έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ.
Στεργίου Ανδρέα ο οποίος εισηγούμενος το θέμα είπε τα εξής:

Ο Ευρωπαϊκός Όμιλος Οικονομικού Σκοπού (Ε.Ο.Ο.Σ.) “EUROPEAN LANDSCAPES
ASSOCIATION”, (“E.L.A.”) γεννήθηκε στο πλαίσιο της μόνιμης εταιρικής σχέσης μεταξύ της
Κοινότητας FALVATERRA (Επαρχία FROSINONE, Ιταλία) και του Δήμου ΑΡΓΙΘΕΑΣ (ΠΕ
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ, Ελλάδα), για την υλοποίηση έργων και δράσεων σε όλους τους τομείς του
κοινοτικού προγραμματισμού, κατά την περίοδο 2021 - 2027 και στο μέλλον.

Αντικείμενο του Ε.Ο.Ο.Σ. “E.L.A.” είναι:

- Να προωθήσει αναπτυξιακές πρωτοβουλίες και πρωτοβουλίες εδαφικής συνεργασίας στις
ορεινές περιοχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ειδικότερα στην Ελλάδα, κυρίως στην περιοχή
του Εθνικού Πάρκου της Πίνδου και ευρύτερα, και στην Ιταλία, κυρίως στην περιοχή Ciociaria
της Περιφέρειας Lazio και στην περιοχή του Εθνικού Πάρκου των δασών Casentinesi στην
Romagne Toscane.

- Να προωθήσει πολιτικές, πολιτιστικές και οικονομικές δράσεις χρηματοδοτούμενες από
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ευρωπαϊκά Ταμεία (όπως ΕΤΠΑ, ΕΚΤ, Ταμείο Συνοχής, Δίκαιης Μετάβασης, Θάλασσας και
Αλιείας, κλπ) και Προγράμματα της περιόδου 2021-2027, συμπεριλαμβανομένων:
διαπεριφερειακών Προγραμμάτων (Interreg V και αντίστοιχα μελλοντικά), Προγράμματος -
Πλαισίου για την Έρευνα και την Καινοτομία,Νεολαία σε δράση,Προγραμμάτων IAP και IEVP,
Τομεακών και Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ), Πρόγραμματος Life,
κλπ.

- Να προωθήσει και διαχειριστεί στην Ελλάδα κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας, σε συνεργασία με αρμόδια Υπουργεία, όπως ενδεικτικά τα Υπουργεία
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών, Υποδομών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης,
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Τουρισμού και Πολιτισμού, και στην Ιταλία κονδύλια του PNRR
(Next Generation National Recovery and Resilience Plan) σε συνεργασία με τα αρμόδια
Υπουργεία.

- Να προωθήσει και διαχειριστεί Ενεργειακές Κοινότητες ανανεώσιμων πηγών στην Ιταλία
και την Ελλάδα, και γενικότερα έργα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (Α.Π.Ε.).

- Να προωθήσει έργα και δράσεις ψηφιοποίησης των ορεινών περιοχών, τη δημιουργία της
«ευρωπαϊκής κοινωνίας της πληροφορίας», μέσω καινοτόμων συστημάτων (διαδίκτυο-
τηλεόραση-ραδιόφωνο).

- Να μελετήσει, προωθήσει και διαχειριστεί έργα προστασίας του εδάφους και
αποκατάστασης περιοχών επιρρεπών σε διάβρωση και κατολισθήσεις, ιδίως σε ορεινούς
όγκους.

- Να προωθήσει την ανάπτυξη πιλοτικών και καινοτόμων σχεδίων για το περιβάλλον
(απόβλητα, βιοποικιλότητα, περιοχές δικτύου “Natura 2000”, καθαρές και ανανεώσιμες
πηγές ενέργειας)

- Να προωθήσει την αειφόρο ανάπτυξη στο πλαίσιο των κατευθυντήριων γραμμών και των
αρχών της Συμφωνίας του Παρισιού για την κλιματική αλλαγή και της Ευρωπαϊκής Πράσινης
Συμφωνίας.

- Να προωθήσει, αξιοποιήσει και αναδείξει τα τοπία της Ιταλίας, της Ελλάδας και γενικότερα
της Ευρώπης, σύμφωνα με την ευρωπαϊκή Σύμβαση για το τοπίο, που υπεγράφη στη
Φλωρεντία στις 20 Οκτωβρίου 2000.

- Να συμμετέχει σε δράσεις αναπτυξιακού προγραμματισμού, με στόχο την ενίσχυση και την
ανταλλαγή εμπειριών κοινοτικών στρατηγικών, καθώς και τη διατήρηση, προστασία και
διάδοση του πολιτισμού της αειφόρου εδαφικής ανάπτυξης (τουρισμός - πολιτισμός -
περιβάλλον - υποδομές - ευημερία), τη διαχείριση συστημάτων κινητικότητας, τα καινοτόμα
συστήματα διαχείρισης στάθμευσης και γενικότερα τις μεταφορές.

- Να προωθήσει τη δημιουργία και διάδοση των πλέον καινοτόμων εργαλείων υποστήριξης
και επικοινωνίας για τους νέους, τους ηλικιωμένους και τα άτομα με ειδικές ανάγκες.

- Να προωθήσει, υλοποιήσει και διαχειριστεί έργα και δράσεις μεταξύ Υπουργείων και
Φορέων της Ιταλίας και της Ελλάδας στο πλαίσιο της λεγόμενης "Magna Grecia".

- Να προωθήσει, υλοποιήσει και διαχειριστεί έργα και δράσεις για όλα τα είδη τουρισμού
(ιδίως τον νεανικό και τον τουρισμό τρίτης ηλικίας) και τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού,
ιδίως τον αγροτουρισμό, τον συνεδριακό, τον θρησκευτικό και πολιτιστικό τουρισμό.

- Να προωθήσει, υλοποιήσει και διαχειριστεί έργα και δράσεις στους τομείς κοινού
ενδιαφέροντος αξιοποιώντας εθνικούς πόρους σε Ιταλία και Ελλάδα.

Ο κατάλογος των τομέων κοινού ενδιαφέροντος και των προγραμμάτων προς συμμετοχή και
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αξιοποίηση από τον Ε.Ο.Ο.Σ. “E.L.A.”, που περιγράφεται παραπάνω, είναι μόνον ενδεικτικοί.

Ο Ε.Ο.Ο.Σ. “E.L.A.” στοχεύει στην προώθηση των παραπάνω αναφερόμενων έργων και
δράσεων στους τομείς, τουρισμού, πολιτισμού, περιβάλλοντος, ενέργειας, μεταφορών,
κοινωνίας της πληροφορίας, με τη συμμετοχή και μελλοντική συνεργασίαΦορέων και άλλων
χωρών με:

Α) Προώθηση της ανταλλαγής γνώσεων των νέων και την οργάνωση συστημάτων υποδοχής
(ξενοδοχεία, ξενώνες, κλπ).

Β) Εκπόνηση μελετών ανάληψη δράσεων στους τομείς του κοινοτικού προγραμματισμού που
σχετίζονται με το περιβάλλον, την αειφόρο ανάπτυξη, τoν μετριασμό και την προσαρμογή
στην κλιματική αλλαγή.

Γ) Οργάνωση ημερίδων, σεμιναρίων, συνεδρίων, εργαστηρίων.

Δ) Εκδόσεις, ιστοσελίδες, μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Το αντικείμενο, που σχετίζεται με τη δραστηριότητα των μελών του Ε.Ο.Ο.Σ. “E.L.A.” πρέπει
να διατηρεί κάθε στιγμή έναν υποστηρικτικό χαρακτήρα σε σχέση με τις δραστηριότητες της
Κοινότητας FALVATERRA και του Δήμου ΑΡΓΙΘΕΑΣ.

1. Προτείνουμε την συμμετοχή του Δήμου Αργιθέας στον Ευρωπαϊκό Όμιλο

Οικονομικού Σκοπού (Ε.Ο.Ο.Σ.) με τίτλο “ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΟΠΙΟΥ”

(“EUROPEAN LANDSCAPE ASSOCIATION”, “E.L.A.”), που ιδρύθηκε στην Ιταλία,

στο συμβολαιογραφείο της κυρίας Maria Adelaide Amati Marchionni, σύμφωνα

με τον Κανονισμό (ΕΟΚ) 2137/85 του Συμβουλίου των ΕΚ, όπως αυτός ισχύει.

2. Προτείνουμε την παροχή εξουσιοδοτήσεως για την υπογραφή συμφωνητικό
(σύμβαση)

3. Προτείνουμε να γίνουν αποδεκτοί οι σκοποί του (Ε.Ο.Ο.Σ.) με τίτλο “ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ
ΕΝΩΣΗ ΤΟΠΙΟΥ” (“EUROPEAN LANDSCAPE ASSOCIATION”, “E.L.A.”),

Ο Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.
Το Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του εισηγητή

- τις απόψεις-τοποθετήσεις-προτάσεις-αντιρρήσεις των δημοτικών συμβούλων όπως
αυτές καταγράφονται στα απομαγνητοφωνημέναπρακτικά της Συνεδρίασης και μετά από
διαλογική συζήτηση

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

1. Tην συμμετοχή του Δήμου Αργιθέας στον Ευρωπαϊκό Όμιλο Οικονομικού Σκοπού

(Ε.Ο.Ο.Σ.) με τίτλο “ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΟΠΙΟΥ” (“EUROPEAN LANDSCAPE

ASSOCIATION”, “E.L.A.”), που ιδρύθηκε στην Ιταλία, στο συμβολαιογραφείο της

κυρίας Maria Adelaide Amati Marchionni, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΟΚ)

2137/85 του Συμβουλίου των ΕΚ, όπως αυτός ισχύει.

2. Tην παροχή εξουσιοδοτήσεως για την υπογραφή συμφωνητικό (σύμβαση)

3. Nα γίνουν αποδεκτοί οι σκοποί του (Ε.Ο.Ο.Σ.) με τίτλο “ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

ΤΟΠΙΟΥ” (“EUROPEAN LANDSCAPE ASSOCIATION”, “E.L.A.”).
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Αυτή η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 110 /2024

Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται από όλα τα παρόντα μέλη του Δημοτικού
Συμβουλίου.
Ο Πρόεδρος Δ.Σ. Τα μέλη

Παπαδήμας Ηλίας Ακολουθούν υπογραφές

Ακριβές απόσπασμα

Ο Πρόεδρος Δ.Σ.

Παπαδήμας Ηλίας
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